

电影《失孤》原型案一审宣判，一人死缓一人无期，郭刚堂称会继续维权 一审宣判“只是逗号”，盼人贩子顶格受惩

本报12月27日讯(记者 国晓宁 李怀磊 唐学钰)
“只能说是一个逗号，不能说是一个句号。”12月27日，在走出聊城市中级人民法院后，电影《失孤》原型郭刚堂长长舒了一口气。24年的寻子之路终于有了一个圆满结果，但是24年的凄苦伤痛却无法抹去，郭刚堂说将会继续维权。

12月27日上午，聊城市中级人民法院以拐卖儿童罪，判处被告人呼富吉死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对被告人呼富吉限制减刑；以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；同时判令被告人呼富吉、唐立霞共同赔偿附带民事诉讼原告人物质损失人民币50余万元。

“像呼某这样一直在犯罪的人，应该是顶格的处罚。”郭刚堂称，可能还有两个被拐孩子和呼某有关，他的代理律师将会给检察机关提交相关材料。

郭刚堂的代理律师高伟晓表示，一审审判结果不太符合郭刚堂的预期，后续他将会和郭刚堂商量一下，考虑会不会向检察机关提起抗诉。

“在铁的证据和事实面前，法律不会轻易放过任何人。”在聊城市中级人民法院门口，专程从江西老家赶过来、电影《亲爱的》原型人物之一杜小华说，他认识郭刚堂已12年了，在这十几年里，从相识到相知，他们在寻子路上，一起努力，一起奔波，在找各自孩子的同时，也互相抱团取暖，形成了他们寻子群里所说的“难友关系”。

据了解，杜小华的儿子杜后琪(小名小米奇)从2011年3月丢失后至至今杳无音信。“大家要把焦点给到杜小华他们，给到这些还没有找到孩子的家庭。”采访过程中，郭刚堂为寻子家长发声，“因为每一次聚焦，每一次信息转发，就有可能找到一个孩子。”

此案一审宣判判决书显示，法院经审理查明，1997年至1998年间，被告人呼富吉和唐立霞以出卖为目的，拐卖李某慧、郭某振、杨某豪、李某豪四名儿童。2001年，被告人呼富吉伙同他人以出卖为目的，拐卖儿童杨某羽。被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的，共同实施拐卖儿童行为，拐卖儿童四人；呼富吉伙同他人以出卖为目的，拐卖儿童一人，二人的行为均构成拐卖儿童罪。

当天下午，郭刚堂发视频称，对判决结果不满意，将继续走流程。在他看来，呼富吉和唐立霞拐卖了4个孩子，让受害家庭陷入漫长的痛苦中，应该受到顶格处罚。



一审宣判后，郭刚堂呼吁媒体多关注其他寻亲家长。



电影《亲爱的》原型之一杜小华介绍寻亲卡信息。

重走错过的山水 追回失去的24年

从寻亲人到寻亲情，从自己寻到帮人寻，郭刚堂的故事仍在继续

记者 李怀磊 国晓宁 唐学钰

希望给人贩子“真正的严惩”

“接到一审开庭宣判的消息后，感觉这些事终于要有一个了结了，希望能给人贩子真正的严惩。”12月26日晚，郭刚堂在接受采访时说，前两天接到法院传票后，他心情复杂，整晚都睡不着。

在郭刚堂家的茶几上，摆放着七八张A4纸，上面写满了和这次案件有关的细节。“最近几天自己一直在回忆和案件相关的细节，并将此案的一些焦点、痛点都记录下来，希望能通过自己的案例惩前毖后，愿天下无拐。”

12月27日上午，在从家中出发前往宣判现场前，郭刚堂的妻子失声痛哭，郭刚堂和杜小华则在一旁暖心安慰，郭刚堂告诉记者，妻子不会前往庭审现场，而是留在家中等待宣判结果。

27日上午9点40分，宣判结束后，郭刚堂没能等来他心目中的“了结”。走出法院审判厅大楼，他面色凝重。“我们感谢司法机关做出的努力！”在审判大楼门外，郭刚堂表示，对于“被告人呼富吉死缓，唐立霞无期徒刑”这样的结果，他更希望给人贩子“真正的严惩”。

对于被告呼富吉仍然没有悔改之心，并且提出上诉的庭上表现，郭刚堂表示：“他这样的人还在世间，对于那些受到伤害的家庭来说不公平。”

被告人唐立霞认罪服法，但郭刚堂仍无法接受和原谅，“1997年至1998年的时候，他们拐走好几个孩子，那个时候怎么不坦白，我们这二十几年多难啊。”郭刚堂说，从自己目前掌握的情况来看，应该还有两个被拐卖的孩子与呼富吉有关，后续将会通过代理律师，将另外两起案件提交给相关部门。

12月27日下午，郭刚堂在短视频平台发视频称，对判决结果不满意，将继续走流程。在他看来，呼富吉和唐立霞拐卖了4个孩子，让受害家庭陷入漫长的痛苦中，应该受到顶格处罚。

在今年7月7日的一审庭审理

骑行40多万公里，跑了数十个省份，报废了10辆摩托车……这是郭刚堂不平凡的寻子之路，如今，他盼来了血脉相连的骨肉亲情，还想追回失去的24年。

从1997年孩子被拐那天起，郭刚堂的生活就彻底改变了。从寻亲人到寻亲情，从自己寻到帮人寻，郭刚堂一直在路上，有关他的故事仍继续上演。



寻子路上，郭刚堂历经波折。

场，郭刚堂曾哽咽质问人贩子，“你知道我是谁吗？你也有孩子，你知道我这些年受的苦吗？”郭刚堂代理律师高晓伟27日表示，郭刚堂对呼某死缓的判决结果并不满意，下一步将可能向检察机关提起抗诉程序。

呼吁媒体把焦点给到还没找到孩子的父母

12月26日，得知郭刚堂之子被拐案将一审宣判的消息后，电影《亲爱的》人物原型杜小华连忙从江西老家赶过来。“这样的時候，作为被拐孩子家长中的一员，我要站在郭大哥身边，见证人贩子得到应有的惩罚。”杜小华说。

12月27日，在一审宣判地点——聊城市中级人民法院门口，除了杜小华，还有不少从全国各地赶来的寻亲家长及志愿者。为郭刚堂打气的同时，他们也带着寻亲卡，在媒体镜头前展示，希望能早日和被拐孩子团聚。

“大家看看，这个是张合超，被拐29年了，合超妈妈就是为这个孩子支撑着，希望大家能多关注他们，把焦点给到还没有找到孩子的父母们。”12月27日上午，

宣判结束后，郭刚堂在法庭外，不忘向大家介绍同样在寻亲路上奔波的父母。

“对寻子家长而言，即使找到孩子也并不是终点，而是一个新的起点。接下来，我们还要继续寻找，要把血脉相连的骨肉亲情找回来。不过，遗憾的是，有多少家庭，这份亲情可能一辈子都找不回来了。”在郭刚堂看来，只有找回这份亲情，孩子才算真正“回家”了。

自孩子失踪那天起，郭刚堂以山东聊城为起点，北到漠河，南到海南，奔波40多万公里，最终与孩子团聚。在寻子路上，郭刚堂逐渐成为众多寻亲家长的“主心骨”。他创办天涯寻亲网，发起天涯寻亲志愿者协会，先后帮助几百个家庭找到了亲人。

满头白发开始创业 想追回失去的24年

“3月19日，我孩子主动回来结婚了，他给我跪下的那一刹那，我觉得，孩子，我是真正找到了。”郭刚堂说，他对现状既高兴也有失落，两个儿子今年结了婚，他最希望明年家里能添丁进口。

面对现实，他说自己被迫重返35岁，在满头白发的日子里开始创业，只是希望能让家里重新恢复生机活力，“对我来说，毕竟50多岁了，这些年对这个家亏欠了挺多，所以我想尽力让人家过得好一点。”

谈及这两年最大的变化，郭刚堂直言，“从原来的苦行僧式找孩子，现在变成一个菜贩子。”如今的郭刚堂，在抖音平台拥有近百万粉丝。他平时也直播带货，帮助各地卖卖农特产。除了卖菜，郭刚堂还希望，通过自己这24年寻亲的经历，让那些正在寻亲路上的兄弟姐妹不再去踩同样的坑。为此，郭刚堂还研究了一个“天涯寻亲”的小程序，希望能够实现寻亲双方的信息互通交流。

郭刚堂说，等案子真正了结后，他还是想回到田间地头，到各地去帮人家卖点土特产，也去看看各地的名胜古迹，把曾经路过、错过的山水重新看一遍。“以前寻子路上，没心情游览，现在孩子找到了，再出去的时候，我觉得应该是享受的。”

新闻链接

1997年9月21日，郭刚堂2岁零5个月大的儿子郭振在家门口被拐走，自此，郭刚堂开启长达24年的寻子之路。

1998年下半年，他决定骑摩托车到全国各地寻找儿子。

2008年，郭刚堂加入“宝贝回家”，成为一名志愿者。

2011年秋，他听说蒙阴有个跟郭振年纪相仿的孩子是被拐去的，但最后DNA比对结果不符合。

2012年，郭刚堂发起创办了天涯寻亲网，后又注册了天涯寻亲协会，帮助失亲家庭寻找亲人。

2014年，郭刚堂又登记注册了聊城天涯寻亲志愿者协会，担任首任会长，配合相关部门收集、比对寻亲信息，为失亲群体免费提供帮助。

2015年，打拐题材电影《失孤》在国内公映，其中的主人公“雷泽宽”，正是以郭刚堂为原型。

2016年年底，郭刚堂开始网络直播，让丢失孩子的家长，讲述被拐孩子信息。

2018年12月，郭刚堂被授予“聊城好人”称号。

2019年，“天涯寻亲”开发了同名App。

2021年7月，被拐24年的郭振被成功找到，当年拐卖郭振的一男一女2名犯罪嫌疑人呼某、唐某被抓获。

2023年3月19日，郭刚堂的儿子郭振，在郭刚堂老家聊城开发区举行婚礼。

2023年7月7日，郭刚堂之子被拐案一审由聊城市中级人民法院开庭审理。

2023年12月27日，郭刚堂之子被拐案一审宣判。

电影《失孤》原型郭刚堂的寻子之路